PRETESTAREA EXAMENULUI DE CAPACITATE 2003
PROBA SCRISA LA MATEMATICA

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

Partea I (45p) Pe foaia de examen se trec numai rezultatele.

Rezultatul calculului 918 : 9 este egal cu ...
. Numarul care este mai mic cu 17 decat 93 este egal cu ...

1.

2

3. Media aritmetica a numerelor 27 si 23 este egala cu ...

4. Dintre numerele x=99000 si y=98999 mai mare este numarul ...
5

. Un obiect care costa 120 000 lei s-a ieftinit cu 20%.
a) Obiectul s-a ieftinit cu ... lei.
b) Dupa ieftinire obiectul costa ... lei.

6. ABCD este dreptunghi de dimensiuni AB =5 ¢m si BC = 8 cm. Aria triunghiului

ABC este egalicu...cm?.

7. In figura 2 triunghiul ABC este echilateral de latura 7

12 cm, iar triunghiul BCD este dreptunghic isoscel. A D

a) Lungimea segmentului BD este egald cu ... cm.

b) Perimetrul patrulaterului ABDC este egal cu ... cm. 2 B figura 1

8. Pentru a vopsi o fata a unui cub este necesar 1kg de vopsea. Pentru a vopsi intreg
cubul este nevoie de ... kg de vopsea.

9. Infigura 2, ABCMNP este o prisma triunghiulara regulati in care AB = ¢ cm si
M P

MB = 2a cm, unde a este un numar natural nenul.
Asociati fiecare literd din coloana A cu cifra din coloana B N
corespunzatoare masurii unghiului specificat in coloana A.

Scrieti pe foaia de examen toate asocierile care exprima

enunturi matematice adevarate.

A B
a. masura unghiului MAB este egala cu 1.30° figura 2
b. mésura unghiului AMB este egala cu 2.45°
c. masura unghiului PBC este egald cu 3.60°

4.90°
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Partea a II-a (45p) Pe foaia de examen se trec rezultatele complete.

1. Intr-un cos avem mere. Numarul lor este mai mare decat 10 si mai mic decat 90.
Daca numaram toate merele din cos 2 cate 2, sau 3 cate 3, sau 4 cate 4, de fiecare data
rdmane un mar.

a) Calculati cel mai mic multiplu comun al numerelor 2, 3 si 4.

b) Cate mere sunt in cos ?

¢) Daca, in plus, numaram toate merele din cos 5 cate 5 raman 3 mere. Cate mere sunt in

cos de data aceasta ?

TR < 55
2. a) Aratati cd numarul | ——— este natural.

0,0(02)

b) Aratati ca numarul V4% -49 + 2% .11-2%.176 este natural, oricare ar fi & natural.

x'—5xr+4

¥ =2xr—x+2

¢) Aratati ca raportul reprezintd un numar natural, oricare ar fix natural

mai mare decat 2.

3. Infigura alaturatdi A, B, C,D sunt patru puncte necoplanare astfel inct
BC=CD=DB = +3cm si AB=AC = AD = xcm, undex este un numir real pozitiv.

Suma ariilor celor patru triunghiuri formate cu punctele A

A, B, C, D este egala cu 1573 cm’ si M este mijlocul

muchiei BC.
a) Pe foaia de examen completati desenul din figura 3
cu segmentul AM.

b) Calculati aria triunghiului BCD.

¢) Aratati cd aria triunghiului ABC este egala cu V3 em
d) Calculati lungimea segmentului AM. C

e) Calculati valoarea lui x. figura 3

f) Calculati distanta de la M la planul (ACD).
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Partea I

¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie punctajul

PRETESTAREA EXAMENULUI DE CAPACITATE 2003

BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
MATEMATICA

maxim previzut in dreptul fiecirei cerinte, fie 0 puncte.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare.

Nr. itemului ’ 1 ’ ) ’ 3 ’ 4 ‘ 5 ’ 6 ‘ ” ‘ 8 ‘
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Partea a-II-a

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
maxim corespunzitor.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

1.a) | [2.3:4]=12 3p
b) | Fie x numarul merelor. x —1e {12,24,36,48,60,72,84} 3p

x €1{13,25,37,49,61;73,85} 2p

¢) | xe{l3;73} 2p
2.2a) | 0,0(02)= X 2p

990

Finalizare 3p

b) | 2°* sau 4* factor comun 2p
Calculul corect al parantezei 2p
Finalizare: 7-2* eN. 1p

¢) | Descompunerea numaratorului 2p
Descompunerea numitorului 2p
Finalizare: x+2eN, VxeN, x>2. 1p
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3. a) | Transcrierea figurii 3 pe foaia de examen 2p
Completarea desenului cu AM 2p

b) | Formula ariei triunghiului (scrisa explicit sau folositéd corect) 1p
Finalizare: ﬂ cm’? 2p

1543
€) | 3 Aupe + Apep T4 2p
Aype = V3 em? 2p
AM - BC

d) | A :T Ip
AM=2 cm 2p

€) | x>=AM? + MC?> 1p
X = E cm 1p

2

f) | Justificarea modului in care se calculeaza distanta 2p
Calculul distantei = 3\1@_5 cm 2p

¢ Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.
¢ Nota finala se calculeaza prin impirtirea punctajului obtinut la 10.
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